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NUTZUNG DER MEDIEN
UND WEGE ZUR
INFORMATIONGEWINNUNG

Die Möglichkeiten, sich über branchenspezi-
fische Themen zu informieren sind für Unter-
nehmer der Backbranche vielfältig. Die bevor-
zugten Medien sind Fachzeitschriften. Dies be-
legen die LAE 2020 Sonderauswertung Fachpres-

se (Leseanalyse Entscheidungsträger in Wirtschaft 
und Verwaltung)

Wie informieren sich die Unternehmer der Back-Branche?
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Die B2B-Werbung unterscheidet sich grund-
sätzlich von B2C-Werbung. Sie richtet sich aus-
schließlich an eine interessierte Leserschaft, die  
Fachzeitschriften als Teil ihrer geschäftlichen 
Informationsgewinnung ansieht. Die Lesedauer 
beträgt durchschnittliche 134 Minuten pro Woche. 
(Deutsche Fachpresse Marktstudien C2B-Entschei-
der-Analyse 2017). 

Der redaktionellen Fokus von Check Up Back.
Business liegt auf Informationen über Produkte, 
Sachthemen, Marketing und neuen Gesetzeslagen. 
Diese branchenspezifischen Informationen wer-
den ergänzt durch die  veröffentlichten Anzeigen, 
in denen sich am Markt befindlichen Anbieter 

mit neuen Dienstleistungen, Produkten und Ima-
geanzeigen präsentieren, um so ein Gesamtbild 
der Branche abzubilden.

Fachzeitschriften dienen nicht nur der Infor-
mationsgewinnung, sondern auch der Entschei-
dungsfindung. Ihnen wird grundsätzlich eine 
höhere Aufmerksamkeit gewidmet. Hier können 
Unternehmen und Hersteller passgenaue Titel, 
z.B. Check Up Back.Business, für ihre Kampagnen 
wählen, um ihre relevanten Zielgruppen ohne 
Streuverluste anzusprechen. 
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6,92%

16,92%

24,62%

32,31%

13,08%

6,15%

< 1 Mio. €

< 5 Mio. €

< 10 Mio. €

< 25 Mio. €

< 50 Mio. €

> 50 Mio. €

Analyse der Medien und Informationsgewinnung in 
der Back Branche durch Check Up Back.Business 2022

Die Analyse der Medien und Informationsge-
winnung in der Backbranche, ermittelt 2022 von 
Check Up Back.Business, erhebt keinen Anspruch 
auf einen repräsentativen Querschnitt. Daher 
kann kein Anspruch auf Vollständigkeit des Da-
tenmaterials bestehen, sondern die Daten sollen 
lediglich zur Orientierung dienen. Sollte Ihnen 
unsere Ausgabe Branchenbarometer 2022 mit 

weiteren Ergebnissen und Zahlen nicht mehr vor-
liegen, können Sie gern ein Exemplar anfordern.

Bei der Lektüre von unseren Ergebnissen wünsche 
ich Ihnen viel Spaß

Manfred Lehmann

Geantwortet haben Unternehmen folgender Umsatzgrößen 
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11,1%

9,8%

6,9%

6,8%

9,1%

23,5%

73,7%

54,2%

70,9%

77,5%

62,9%

58,7%

10,3%

32,0%

20,2%

13,0%

24,0%

17,6%

4,9%

4,0%

2,0%

2,6%

4,0%

0,1%

<5 Mio. €

<10 Mio. €

<25 Mio. €

<50 Mio.€

>50 Mio. €

Nutzung der Fachpresse

überhaupt nicht wich/g weniger wichtig

wichtig sehr wichtig

Unterteilt nach Umsatzgrößen

Wie wichtig ist die Nutzung der Fachpresse ?

10,8%

66,7%

19,8%

2,8%

sehr wichtig

wichtig

weniger  wichtig

überhaupt nicht wich:g

Nutzung der Fachpresse

überhaupt nicht wichtig weniger wichtig

wichtig sehr wichtig

<1 Mio. €
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Unterteilt nach Umsatzgrößen

Wie wichtig ist der Besuch von Außendienstmitarbeitern ?

26,2%

12,4%

3,7%

9,9%

13,8%

1,8%

38,3%

11,5%

11,2%

56,3%

8,7%

35,1%

33,5%

61,8%

78,4%

11,3%

76,9%

52,6%

2,0%

14,4%

6,7%

22,5%

0,5%

10,5%

<5 Mio. €

<10 Mio. €

<25 Mio. €

<50 Mio.€

>50 Mio. €

Außendienstbesuche der Anbieter

überhaupt nicht wich/g weniger wichtig

wichtig sehr wichtig

10,3%

27,7%

51,9%

10,1%

sehr wichtig

wichtig

weniger  wichtig

überhaupt nicht wich:g

Außendienstbesuche der Anbieter

überhaupt nicht wichtig weniger wichtig

wichtig sehr wichtig

<1 Mio. €
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Unterteilt nach Umsatzgrößen

Wie wichtig ist der  Fachmessebesuch ?

37,0%

4,3%

12,5%

14,1%

10,3%

7,3%

22,2%

13,0%

37,5%

42,3%

86,2%

72,7%

37,0%

65,2%

50,0%

42,3%

3,4%

18,2%

3,7%

17,4%

0,0%

1,4%

0,0%

1,8%

<5 Mio. €

<10 Mio. €

<25 Mio. €

<50 Mio.€

>50 Mio. €

Fachmessebesuch

überhaupt nicht wich/g weniger wichtig

wichtig sehr wichtig

12,5%

48,1%

36,2%

3,3%

sehr wichtig

wichtig

weniger wichtig

überhaupt nicht wich1g

Fachmessebesuch

überhaupt nicht wichtig weniger wichtig

wichtig sehr wichtig

<1 Mio. €
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Unterteilt nach Umsatzgrößen

Wie wichtig sind Mailings, Prospekte und Kataloge der Anbieter ?

6,4%

26,0%

2,3%

6,1%

4,0%

3,0%

39,5%

51,9%

74,4%

37,4%

60,5%

3,4%

50,8%

4,9%

13,1%

29,2%

18,3%

55,8%

3,2%

17,1%

10,2%

27,3%

17,1%

37,8%

<5 Mio. €

<10 Mio. €

<25 Mio. €

<50 Mio.€

>50 Mio. €

Mailings, Prospekte, Kataloge der Anbieter

überhaupt nicht wich/g weniger wichtig

wichtig sehr wichtig

6,5%

46,8%

27,1%

19,6%

sehr wichtig

wichtig

weniger  wichtig

überhaupt nicht wich;g

Mailings, Prospekte, Kataloge der Anbieter

überhaupt nicht wichtig weniger wichtig

wichtig sehr wichtig

<1 Mio. €
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Unterteilt nach Umsatzgrößen

Wie wichtig sind die Internetseiten der Anbieter ?

2,2%

berhaupt nicht wich/g

chtig

10,7%

47,1%

26,8%

15,4%

sehr wichtig

wichtig

weniger  wichtig

überhaupt nicht wichAg

Internetseiten der Anbieter

6,7%

29,7%

18,7%

3,1%

3,8%

3,9%

46,5%

50,6%

56,0%

73,6%

52,0%

3,6%

43,3%

10,0%

23,1%

12,1%

16,0%

60,7%

3,5%

9,7%

2,2%

11,3%

28,1%

31,8%

<5 Mio. €

<10 Mio. €

<25 Mio. €

<50 Mio.€

>50 Mio. €

Internetseiten der Anbieter

überhaupt nicht wich/g weniger wichtig

wichtig sehr wichtig

47,

überhaupt nicht wichtig weniger wichtig

wichtig sehr wichtig

<1 Mio. €
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Unterteilt nach Umsatzgrößen

Wie wichtig sind die Branchenportale im Internet ?

13,4%

38,4%

35,5%

12,8%

sehr wichtig

wichtig

weniger  wichtig

überhaupt nicht wich9g

Brancenportale im Internet

46,4%

2,6%

15,9%

5,3%

2,9%

16,7%

26,0%

31,6%

40,1%

53,1%

57,3%

3,9%

25,4%

61,3%

39,2%

31,7%

36,2%

24,7%

2,3%

4,5%

4,8%

9,9%

3,7%

54,8%

<5 Mio. €

<10 Mio. €

<25 Mio. €

<50 Mio.€

>50 Mio. €

Brancenportale im Internet

überhaupt nicht wich/g weniger wichtig wichtig sehr wichtig
überhaupt nicht wichtig weniger wichtig

wichtig sehr wichtig

<1 Mio. €
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Unterteilt nach Umsatzgrößen

Wie wichtig sind Events der Anbieter, wie Firmenpräsentationen und Hausmessen ?

7,8%

30,5%

51,8%

9,9%

sehr wichtig

wichtig

weniger  wichtig

überhaupt nicht wichAg

Events der Anbieter, wie Firmenpräsenta4onen,
Hausmessen u.ä

43,3%

8,2%

2,3%

2,5%

12,1%

2,9%

3,6%

28,1%

40,3%

30,3%

35,2%

25,5%

48,7%

30,6%

54,9%

49,6%

48,3%

68,7%

4,3%

33,1%

2,6%

17,5%

4,4%

2,9%

<5 Mio. €

<10 Mio. €

<25 Mio. €

<50 Mio.€

>50 Mio. €

Events der Anbieter, wie Firmenpräsenta4one
n, Hausmessen u.ä

überhaupt nicht wich/g weniger wichtig

wichtig sehr wichtig

überhaupt nicht wichtig weniger wichtig

wichtig sehr wichtig

   <1 Mio. €
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Unterteilt nach Umsatzgrößen

Wie wichtig sind E-Mail-Newsletter ?

8,7%

39,0%

34,3%

18,0%

sehr wichtig

wichtig

weniger  wichtig

überhaupt nicht wich:g

E -Mail-Newsle,er

8,1%

25,9%

2,0%

14,8%

3,1%

2,6%

69,1%

32,4%

61,2%

27,5%

36,7%

16,8%

6,8%

39,2%

24,5%

43,6%

57,6%

20,1%

16,0%

2,5%

12,3%

14,1%

2,5%

60,5%

<5 Mio. €

<10 Mio. €

<25 Mio. €

<50 Mio.€

>50 Mio. €

E -Mail-Newsle,er

überhaupt nicht wich/g weniger wichtig

wichtig sehr wichtig

überhaupt nicht wichtig weniger wichtig

wichtig sehr wichtig

   <1 Mio. €
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Unterteilt nach Umsatzgrößen

Wie wichtig ist die Teilnahne an Kongressen/Tagungen ?

22,8%

35,5%

33,2%

8,6%

sehr wichtig

wichtig

weniger  wichtig

überhaupt nicht wich8g

Teilnahme an Kongressen/Tagungen

35,4%

7,5%

3,1%

25,1%

38,6%

29,5%

6,9%

4,6%

59,1%

31,7%

53,4%

29,3%

51,9%

59,0%

35,5%

29,8%

3,3%

38,2%

5,8%

28,9%

2,3%

13,4%

4,7%

3,0%

<5 Mio. €

<10 Mio. €

<25 Mio. €

<50 Mio.€

>50 Mio. €

Teilnahme an Kongressen/Tagungen

überhaupt nicht wich/g weniger wichtig

wichtig sehr wichtig

überhaupt nicht wichtig weniger wichtig

wichtig sehr wichtig

   <1 Mio. €
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Unterteilt nach Umsatzgrößen

Wie wichtig ist Telefonmarketing der Anbieter ?

1,5%

4,9%

11,1%

82,5%

sehr wichtig

wichtig

weniger  wichtig

überhaupt nicht wich9g

Telefonmarke+ng der Anbieter

1,6%

2,2%

1,2%

1,4%

1,6%

1,5%

3,2%

3,6%

13,5%

1,5%

1,5%

1,8%

50,0%

2,7%

1,0%

1,3%

15,9%

14,6%

45,2%

91,5%

84,3%

95,8%

81,0%

82,1%

<5 Mio. €

<10 Mio. €

<25 Mio. €

<50 Mio.€

>50 Mio. €

Telefonmarke+ng der Anbieter

überhaupt nicht wichAg weniger wichtig wichtig sehr wichtig

überhaupt nicht wichtig weniger wichtig

wichtig sehr wichtig

    <1 Mio. €
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